

Előfizetési ár

helyben hához hordva	
vidéken postán külfélve	
Egész évre	— K
Fél évre	— K
Hegyed évre	940 K
Égy hónapra	320 K
Egyes szám	Ára 15 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap, hétfő és ünneputáni nap kivételével.  
A lap az ellentét és a nyugalom között érintő összes külföldemények a szerkesztőség vagy a kiadói hivatal címére küldendő.  
Szerkesztőség és kiadói hivatal III. ker., Arany János-utca 32

Főszerkesztő: Mankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: 141.  
Szerkesztőség és kiadói hivatal

Felelős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

## Központosítás.

A polgárság szabadságát újabb veszedelem fenyegeti. Sokáig nyögte a magyar polgárság és pedig különösen a városi polgárság a bécsi központosítót, államostól törekvéseket, amelyeknek a háta mögött mindig az a cél bujkált, amely az önkormányzati szabadság romjain a központi hatalmat kívánta felépíteni. Azt a hatalmat, amelyet csak a polgárság adófizetése érdekelt. A polgárságé a kötelesség, a központi hatalomé a jog. Ez volt a reakció mértéke mindig.

A központosító törekvéseket átvette a kommunizmus. A történelmi rendszereket és szervezeteket felorgatta. Indult azzal a jelszóval, hogy minden a népe, az összesség és kifejlesztődött oda, hogy minden a parancsoló központi hatalomé lett. A legfelső, melytől kezdve a zsarnokság kiépített lépcsője vezetett lefelé és legfontosabb oltárimánkodott a nép szolgáló tömege, amely blokkra kapta még a levegőt is, de a jogot még blokkra sem kapta.

Azt hittük, hogy a kommunizmus bukásával megszabadultunk a polgári szabadság veszedelmétől. Azt hittük, hogy most már a történelmi folytonosság helyre fog állni s a habár csonkák, de mégis független Magyarországon az alkotmányos szabadságjogok aranykorát fogjuk megélni.

Azt hittük, hogy ha már óriási kőterhek alatt roskadozva keil robotolni az életet, annyi gyönyörűségünk, gyógyulásunk és vigasztalásunk lesz, hogy a jogainkban nem háborítanak és csonkítanak bennünket. Azt hittük, hogy tartottuk természetesen, hogy a jogok kiterjesztésével fogják enyhíteni a terheket, erősíteni a nemzetet és hozni közelebb az államot a nyugateurópai műveltség színvonalához.

Azt hittük, hogy ha már egyszer láttuk az államot áldozatul enni az egyéni zsarnokságnak, aztán a tömeg-zsarnokságnak; egyszer a hatalom, máskor a szabadság féktelenségeinek, szélsőségeinek; azt hittük, hogy okultást vettünk arra, hogy a jövődőt a józan szabadság és okos haladás; a feltételekben való egyenlőség és a közszabadságok biztosítása útján és módjával fogjuk berendezni.

E helyett jön a közigazgatási reform lehűteni minden reményiségünket. Nem

tudjuk mennyiben igazak az egyes újságok közlései e felől a reform felől, de ha úgy igazak, ahogy megjelentek, akkor a magyar közigazgatás, a magyar törvényhatóság, magyar városok, magyar polgárság önkormányzati szabadságának igazán befellegzett végérvényesen.

## A kecskeméti és a hegyaljai bortermelés.

Közgazdasági életünknek létszékül legnagyobb vészajába jutott egy ma a bortermelés. A meglévő bortérszéklet sem tudjuk értékesíteni. A külföldi piacokat teljesen elvesztettük s a borkereskedelemben teljes üzletlenség állott be. Ennek tudható be, hogy a kilikus pénzszűkében szenvedő szőlőgazdák ma a 0.12-es zürichi jegyzés mellett olcsóbban is oda adnák boraikat, mint 0.22-es jegyzés idején, de nem veszik.

A borkereskedelem megélénkülésének útjában áll a Devizaközpont. Az egyik legnagyobb borexportváltalat a svájci szövetségi tanácsban kérdésfelmerítették, hogy a magyar borok fokozottabb bevitelének engedélyezése mikorra várható. A vállalat erre a svájci szövetségi tanácsotól azt az értesítést kapta, hogy a bevitteli korlátozás engedélyezési szó sem lehet, mivel a Devizaközpont politikája a svájci textilárak magyarországi importját lekötelleníti leszi. Hisz szent a svájci szövetségi tanács az eddig érvényben volt korlátozó intézkedéseken túlmenően teljes beviteli tilalmat léptet életbe a magyar bortal szemben.

A borkereskedelem pangása folytán a szőlőgazdák helyzete legkritikusabb. A gazda tudja, hogy a jövő évi termés önköltségi ára nagyobb lesz, mint a jelenleg érvényben levő árak, tudja, hogy improduktív termelést ér. A kormány pedig egyáltalában nem akar segíteni a honosi szőlőtermelőket s inkább a hegyaljaiakat támogatja. A kecskeméti szőlőtelepek visszafejlesztéséről pedig nem lehet szó, mert ezen a homokbuckákon az erdősitést lesz a munka, más gazdasági munka nem érhető.

Érdekesnek tartjuk rámutatni Maylolt Nándor báró tokajhegyaljai beszámolójának ama részére, amelyben az ottani szőlőgazdák érdeklődésben hozott állami támogatásról számol be. Maylolt többek között a következőket mondotta:

»Szomorú képtelenség ki a magyar bortermelésrel kapcsolatban. Régi külföldi piacainkat mind elvesztettük. Ez arra serkentette a kereskedelmi minisztert, hogy megpróbálja a lehetőt és kereskedelmi

szerződést igyekeznek kötni az érdekelt államokkal. A magyar kormány eddig 600 milliót bocsátott a szőlőtermelők rendelkezésére. Ebből az összegből Tokajhegyaljai sanyargatott szőlőbirtokosai kétszáz milliót kaptak, ezenkívül pedig 3 vagon olcsó részgalicót juttatott nekik a kormány. Már most azt kérdezzük mit kapott Kecskemét? Kaptak 10 milliót s azt a jó tanácsot, hogy dobja ki szőlőit. Aki ezt a tanácsot adta valószínű, hogy nem volt tisztában azzal, hogy a kecskeméti szőlőtelep csak erősítésre való s a szőlők kihányása mellett a várost elönténé a homoktenger.

Igazi támogatás és becsületes megoldás csak egy lehet a kecskeméti szőlőtermelés érdekében: beváltani azokat a nagyhangú ígéreket, melyeket a Ömbös féle »igazi 48-asok« a választások idején hangoztatottak.

## Drágább lesz a tűzifa.

A fakeskedők és a Faármegállapító Bizottság.

A kecskeméti fakeskedők közül mintegy ötven számban fakeskedést készíteszöngyöket és a következőket adták elé a közönség tájékoztatása végett:

— A kecskeméti Faármegállapító Bizottság 1640 koronában állapította meg a falyagott fa métermázsáját a telepen. Mi az Árviszsgáló Bizottság határozatát megfellebbeztük, mert a mai árak és viszonyok mellett a fát ily összegért csak nagy károsodás mellett szhatnánk. Ugy értesültünk, hogy a hatóság ellenőriztet bennünket, ami arra kényszerített, hogy a falyagást felebebeszünk eldöntéséig néhány nap szüntettük.

— Elkétkintve attól, hogy Budapestén a tűzifó métermázsája 2123 koronában állapított meg, a fa mostani ára a tarifáemelés következtében csak ideiglenes, mert a közönség el lehet készülvé arra, hogy április közepén túl, mikor a vasuti tarifa is emelkedik, a fa, mint minden egyéb, még drágább lesz.

— A kecskeméti fakeskedők a feldarabolt tűzifa métermázsáját 2237 koronában állapított meg, mert 16000 korona egy vagon fa a megszólított területen levő termelőnek. Ehhez hozzá jön 14000 korona vasuti favyr, be és kirakási költségek, be-tavazás, aprítás, adó és más illetékek, — úgy, hogy az általunk kombinált és kért ár a tisztességes üzleti keretek között mozog. Reméljük, hogy felebebeszünk meg lesz az eredménye, mert sehol az országban az Árviszsgáló Bizottság nem állapított meg olyan lenetelen árat, mint a kecskeméti. Mitűn pedig mi törvényes keretek között harcolunk érdekeink megvédéséért, a nagyközönség tájékoztatásért kérjük.

Jótekonycélgyermekelőadás a Pre-tentás Asszonykör rendezésében kedden délután fél 6 órakor a Kollégium dísztermében.

**Biczó**

Vásári-utca 5.  
Telefon: 252.

Műanyag, kőpor, szaka, reped, kimer, kilyakadi vas, acél, öntővas, réz, bronz, alumínium, nikkel, sz. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka során kívül azonnai kész!

Minden munka jótállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, rez, bronz, alumínium törött vagy écs gépjármű, motort

# TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám.

Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjárművet.

## Protestáns gyermekelőadás.

A Protestáns Asszonykör eddigi némes munkásságának, a koronájának mondhatjuk a tegnap délután, az Ujkollégium dísztermében lefolyt gyermekelőadást. Az apró gyermekcsereg betanított rendkívül szorgalmat és fázadozást igényelt. A rendezés munkájában minden protestáns asszony buzgólkodott, azonban az országnéző dr. Jóó Gyuláné, Kremán Sámuelné, dr. Antal Zoltáné, Szlavicek Gézáné és Szlavicek Géza vállalták magukra.

A szépszámban megjelent közönségnek ritka élvezetet nyújtott az ügyes kisgyermekkedves és bájos szereplése. A műsort Fröhlich Sárika kedves közvetlenséggel elmondott prólógusa vezette be. A kis hősök párjelenetben elragadóak voltak: Agárdi Sárika és Teszári Imrike, Fröhlich Klárka egy kedves magánjelenettel. Szlavicek Dóraika pedig ügyes szavallattal érdekelte ki a sok tapsot.

A műsor egyik legnagyobb sikert arató száma volt a »Tél és Tavasz versengése« című színijáték, amelyben Szóke Lacika, Antal Klárka, Rigó Sanyika, Szóke Mariska, Kozacsek Katóka, Faragó Mária, Antal Katóka, Kozacsek Babika, Dömötör Rózsa, Szóke Iluska, Hetessy Tusika, Dömötör Aranka és Révész Sárika szerepeltek. Külön ki kell emelni Kozacsek Katóka bámulatos ügyességű balettláncát. Sok tapsot kaptak Teszári Imrike, Weiszbecker Edike és Fröhlich Lajos a kényenyeprő és a pékinas c. jelenetben. Helyes volt Kozacsek Katóka és Fröhlich Klárka rokokólánc. Elragadó kedvességgel játszottak Gere Zoltánka, Sziládi Pityóka és Boka Marcsa egy párjelenetben.

Ügyesen adták elő Gere Zsuzsó, Bóka Rózsa, Fröhlich Lajos, Boka Marcsa, Györfy Katóka, Rigó Manci, Hetessy Tusika, Szondi Mariska, Szondi Rózsa, Révész Sárika, Dömötör Rózsa, Dömötör Aranka, Dömötör Lenke, Benesik Irénke, Kozacsek Katóka és Szóke Miska a »Napország« ban című vígjátékot.

A műsor utolsó száma »Hőfelérke« néma előjáték, amelyet Szlavicek Gézáné írt át mesére. Az öt képből szerepeltek Szabó Jenka, Kremán Marci, Jóó Sárika, Kias Zsuzsó, Buzás Jancsika, Szlavicek Dóraika, Garzó Béluska, Weiszbecker Gyula, Révész Lacika, Szabó Józsika és Révész Pistike.

A kis szereplők ruháit a szülők maguk készítették papírból. Külön meg kell emlékeznünk Vetessy né táncitanitónál fázadozásairól, aki a nagy sikert arató tanácsadókat tanította be. Az előadást kedden délután fél 6 órai kezdettel megismétlik.

## Táncvizsgán

találkozik először az élet az örömmel, a mámorral. A tiszta ifjú lélekből édes sejtelmeket fakaszt az első találkozás s az élmények, melyeket mohó szomszussággal szív magába a fiatal élet, vissza-visszatérnek mint feledhetetlen emlékek, mint hervadtanlatlan virágok.

Szombaton este Sz. Kovács Ferenc táncos tanár diákkurzusa nyert befejezést egy kitűnően sikerült táncvizsgával. Előkelő és szép számu közönség előtt folyt le a vizsgatáncok, amelyek mindegyike a táncos tanár lelkiismeretes szorgalmát, buzgó fázadozást s mindenekelőtt tökéletes hozzáértését árulták el.

A növendékek közül Lukács Paula, Végh Felicián Szalai Lén, Kujáni István, Haber Ily, Haber Manci mutattak fel egy a tanítványoknak, mint a táncos tanárnak dicséretére méltó tanokat. Különösen nagy sikere volt Piero et Pierette című táncszámnak, melyet

G. Nagy Marcsa és Szabócska Julia mutattak be rendkívül ügyességgel és megnyerő kedvességgel, továbbá Szabócska Anna pártatáncának és Szeley Irma és Kóvári Pál ifjú-ő kegyelmeinek. Elragadó volt egy kis fiú: Ségmaier Jenőke andalító tánc.

A vizsga után két óráig tartó tánc következett. A hangulat egyre emelkedett, a jókedv kifoghatatlan volt s nemcsak a növendékeknek, de a vendégeknek is feledhetetlen szórakozást nyújtott az estély.

## A kecskeméti helyőrség

tisztikára úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben fényes sikerű hangversenyt rendezett még a múlt hóban a »Horthy-inség akció« javára. A hangverseny alhalmával többet fizettek felül, melyért a helyőrség tisztikára lapunk útján is halás köszönetét nyilvánítja. A felölfizetések összege: 30.330 koronát tesz ki. Felölfizettek a következők:

Berevács István 1500, Budor József 750, Bajnóczy Károly 3300, Bözsing Béla százados 250, Csapkés Ernő százados 200, dr. Damó Zoltán 250, Darányi Pál 500, Dömötör Pál 1000, Élemisszerzema hivatalnokai 1000, dr. Gyenes Sándor 500, Gesztay Nagy László 50, Györfy Lajos őrnagy 500, Héjjas Mihály 1500, dr. Kiss Kálmán 50, Kecskemét város tanácsa 14.080, Kántor Márton alezredes 30, Meisenbach József 500, Mattheika Frigyes százados 30, N. N. 50, N. N. 200, N. N. 50, Székely Sándor 500, Schmidt és Jaeger cég 1000, Sötéttermelő R. T. Helvetia 1000, Szóke Kovács Andor százados 750, Zimay Károly polgármester 500 koronát.

# HIREK

## Francia ügynökök Kecskeméten.

Mint ismeretes, a franciák által meg szállított német ipari városokban a német ipari munkások még felhívásra, szigorú parancsra sem hajlandók a franciák által követelt közmunkákat végezni, mert ezzel a megszállás sikerét mozdítják elő.

Mivel a francia ipari munkások még magasabb munkabér mellett sem hajlandók a német megszállott területen munkát vállalni, a francia hatóságok kénytelenek idegen országokban verbuválni munkásokat. A dolog természetét szerint főként a gyöngye valutájú országokra vetették ki hálójukat, azon reményben, hogy a külföldi viszonyokat nem ismerő ipari munkás könnyen lépne meg és kapva-kap a napi 3-5 franknyi munkabér után.

Magyarországból is már több ipari munkást kicsábított a francia hatóság, ezek keservesen csalódtak, mert a német hatóságok igen szigorúan vizsgálják az uttleket és a határon feltartóztatják azokat, akik francia hatósági irattal igazolják, hogy munkát kaptak megszállott német területen.

Miután értesülésünk szerint, francia ügynökök járnak az országban, kik bizonyára Kecskemétre is ellátogatnak, hogy az ipari munkásokat külföldre csalják, a Kecskeméti Lapok hazafias kötelességének tartja a munkásságot a következőkre felhívni: bármilyen kecskefűtő ajánlatot is kap, hogy a franciák által megszállott német területen munkát vállaljon, utasítsa el, mert az ily munkásokat a németek sztrájk töröknek tekintik és feltartóztatva utjukban, visszairányítják az illetőket Magyarországra.

Már nem egy esetben megtörtént, hogy a német munkásság, mely most a francia megszállás miatt szenved, azokat az idegen munkásokat, kik francia toborzásra mentek ki Németországba, tetlenül bántalmazott, sőt egyséket, kik kihívásban viselkedtek, a német közönség meg is lincselte. Egészen biztosak vagyunk benne, hogy a magyar hazafias munkásság teljes mértékben megérti a megszállás keresztye alatt görnyedő német munkásság helyzetét és felhívásunkat respektálni fogja.

— **Bóbis főellenőr halála.** Résztvétel értesültünk, hogy Bóbis Ferenc vasuti fő ellenőr, feladasi pénztárnok f. hó 7 én 60 éves korában elhalt Kecskeméten. Temetése ma délután 3 órakor lesz a református egyház szertartása szerint a Budai uti ref. temetőben. Kecskemét város állomászemélyzete gyászjelentést adott ki elhunyt pályatársra haláláról.

— **A jogakadémia sorsa.** A jövő tanévtől, mint ismeretes, egy egységes református jogakadémia lesz, melyért főleg Kecskemét és Miskolc versenyeznek. A két város ajánlata tekintetében ma, hétfőn dönt a konvent tanügyi bizottsága Kecskemét 5 tanszék ellátását vállalta a VII. fizetési osztály erejéig, míg Sárospatak 5 tanszékét teljesben. A végső döntés a konvent június 12 iki ülésén lesz.

— **A kecskeméti incidens.** A budapesti ántantmisszió tagjaival történt incidens megvizsgálására a belügyminiszteriumból dr. Rajezsi Géza rendőrtanácsos holnap Kecskemétre érkezik.

— **Elkészült a szakszervezeti törvénytervezet.** Illetékes forrásból közlik, hogy a kereskedelemi miniszter elkészült a szakszervezeti törvény tervezetével, amely a szakszervezetekre vonatkozó részletein kívül kiterjed a köztelző békítő eljárásokra és a döntőbíróssággal kapcsolatos kérdésekre is. A kereskedelmi, népjóléti, belügyminiszteri és miniszterelnöki tárcaközi bizottság lefárgyalta a javaslatot és értesítésünk szerint mielőtt beérkezzenek a nemzetgyűlés elé, a kormány meg fogja hallgatni úgy a munkások, mint a munkaadók érdekképviseletének véleményét is.

— **Megjelent az új vasuti tarifa.** Ma kaptuk kézhez a hivatalos Vasuti és Közlekedési Közlönyt, melyben az új vasuti tarifa már benne van. Kecskeméttől Budapestig a gyorsvonat I. osztály 3600 K, II. osztály 2160 K, III. osztály 1440 K. Személyvonat I. osztály 2160 K, II. osztály 1440 K, III. osztály 720 K. A dijszabás között szó van IV. osztályról is, mely Kecskeméttől Budapestig személyvonaton 540 K, azonban IV. osztályú kocsi még nem közlekednek. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy aki Kőbányán kiszáll, néhány száz koronát megtakarít, azonban tekintettel a villamosvasutaknak is tervbe vett metódij felcímelésére, végeredményében kedvezőbb utazási lehetőségekhez nem jut. Budapesttől a végállomásig gyors I. osztály 11.550 K, II. osztály 6930 K, III. osztály 4620 K, személyvonat I. osztály 6930 K, II. osztály 4620 K, III. osztály 2310 K.

## Egy jó családból való 14 éves fiút, legkevesebb 2 középiskolával nyomdásztanulóul felvesz a RÉSZVÉNYNYOMDA, Arany János-u. 8.

— A MANSZ. 15 én, vasárnap délután tartja tavaszi nagygyűlését, amelyre a budapesti MANSZ-tól Agoston Özsáné, a híváló szónoknő fog leulazni a előadást tartani.

— Csak orvosoknak szabad vért venni. Leirat érkezett a város-hoz a belügyminisztériótól, melyben szigorúan megtiltja, hogy nem orvosoknak köpalyözni és vért venni nem szabad. A fentli orvosi művelet, ha magánszemélyek végzik, kikiáltást képez.

— Kecskemét th. város Címháza az 1923/24. évre Szigethy József szerkesztő kiadásában ez év június havában címös kiállításban megjelenik. A betűsoros útmutató segítségével azonnal áttekinthető lesz egy a közigazgatás, valamint a bentfogott összes honorációk, kereskedők, iparosok, háztulajdonosok szoros ábc sorrendben fűzet, illetve lakásművelők együtt. Kecskeméten levő szövetkezetek, gyáripari, magánvállalatok szintén megtalálhatók lesznek a Címházban. Felhívjuk mindazok az egyének, akik óhajják, hogy című bentfogatlanság a Címházban akár személyesen, akár egy levelező lapon közöljék a kiadvány *Nagybörösi-utca 42. télelelet 1.* Ugyanott rendezhető meg a Címház is, valamint a hirdetni szándékozók is oda küldjék be hirdeteiket. Egy pontos Címházra mindenkinek szüksége van, tehát lapunk olvasóinak b. figyelmébe ajánljuk a megjelenő Városi Címházat.

\* A lábbeli készítő iparhoz tartozó összes iparosok folyó hó 10. éj, kedden este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében értekezletet tartanak, tekintve az ügyek fontosságát, minden szaktárs pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— Razzia a téglagyárakban. Szombaton éjjel a helybeli rendőrség razziait tartott a téglagyárakban és azok környékén, ahol mindenkor meghúzódott néhány szegény, vagy dologkerülő ember. A razzia alkalmával 13 egyénet állítottak elő, közülük hét 70–80 éves munkaképtelen embert. A többi hat közül volt néhány fiatal és egészséges. A munkaképteleneket a szegényházban helyezik el, a munkaképeseket pedig a kihágási eljárás során fogják dologra szoritani.

— Rablóbanda garazdálkodása Ágasegyháznál. H. Nagy István Ágasegyháza 182. szám alatti lakost egy több tagból álló rablóbanda teljesen kifosztotta az elmúlt napokban. Két ismeretlen egyén állított be lakására s kihívták az istállóba, ahol megtámadták, összekötözték és száját betömtek. Amikor a gazdái ártalmatlanná tették, feleségét és gyermekét kötözték meg a szobában, majd kiküldték kívül örködő társaiknak, hogy jöhetnek. A padlásra mentek, ahonnan 8 oldal szalonnát, 6 sonkát, 25 kg. zsírt, 16 db szappant és az összes élelmiszereket, megfogható értéktárgyakat 530 000 korona értékben elloptak. A tettesek közül egyik 30–32 éves, a másik 35 év körül volt. A rendőrség erélyes nyomozást indított kézrekerítésükre.

### Birtokváltozások.

Özv. Balasi Antalné Mészáros Etel és gyermekei IV. ker., Jókai-utca 39. sz. házáat megvette Száz Istvánné Kornis Erzsébet 7.000.000 koronáért.  
Özv. Réti Menótné Kovasik Irma szikrai 5 hold szőlőtér, földjét megvette Enyedi Károly 5.000.000 koronáért.

# SPORT

**KAC—KTE bajnoki mérkőzés 1:0.**  
A rossz időjárás ellenére nagy érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután a KTE pályán a két helybeli rivális csapat bajnoki küzdelme. A KAC husvétli gyengébb szereplése, a szefes időjárás s a rossz pálya miatt a küzdelem teljesen nyitnak ígérkezett, a mérkőzés azonban a KAC határozott fölényét mutatta. A mérkőzés lefolyása a következő volt: Az első percekben a KAC a kapuhoz szorítja ellenfelét s két éles lövés a kapufáról pattant vissza. A KAC belső csatárai indiszponáltan játszottak s a különböző helyzetekben nem tudták értékesíteni a nagyszerű beadásokat. A második félidőben nem tudott erőre kapni a KTE. A KAC hevesen támad, de gólt az első 30 percében nem tudt elérni. Karácsonyi jól védett s veszélyes helyzetekben is higgadt maradt. A 31-ik percben rugja a győzelmet jelentő gólt Fehér, aki közben nem a legjobb formában volt. A KTE az utolsó percben felkesen játszott, de a küzdelem kimenetelén változtatni már nem tudott. Győztes csapat legjobb embere Aszódi volt. Szinte jobb volt egy klasszissal. Nem hibázott, letulásai, beadásai mintaszerűek voltak s noha állandóan két ember fogta, adott csapatának erőt és lendületet. Külön volt az első félidőben Schaffel s mindvégig Farkas. A KTE szürkén, helyenként kissé erőszakosan játszott. Kiemelkedett a halfor jó játéka, a csatáisor nem egyszer szép összejátékot mutatott. A mérkőzést juhász Aitilla vezette mindkét fél s a közönség teljes megelégedésére. — A KAC tegnapi győzelme után 6 ponttal vezet a bajnokság élén. — A bajnoki mérkőzés előtt a második csapatok játszottak. A fanyha küzdelemből 1:0 arányban a KAC került ki győztesen.

# SZÍNHÁZ

**Gézy István Kecskeméten.** A kiváló népszínműró, Gézy István tegnap Kecskeméten tartózkodott és végig nézte a vasárnap esti színelőadást. A neves író ma még Kecskeméten marad, hogy Donát Ilona vendégfellépőit résztvegyen.

### Színházi műsor:

Kedden (B. bérlet) *Huszárszerelm.* Vigjáték. Ptasinszky Pepi primaballerina és Donát Ilona operacékesnő fellépésével.

Szerdán (Félflyárakkal) *Aranyember.*  
Csütörtök (Félflyárakkal) *Aranymadár.*  
Péntek (Premierbérlet) *Bajadér.* Operette.  
Szombat (Bérletzűgött) *Bajadér.*  
Vasárnap délután *Koldusgróf.*  
Vasárnap este *Bajadér.*  
Hétfő (A bérlet) *Bajadér.*  
Kedd (B bérlet) *Bajadér.*

### MOZI.

„Kedélyes cowboy” és „Cizmás gentleman”, két különböző humoru, érdekes meséjű, remek technikájú amerikai film kerül egyszerre bemutatásra. Izgalmas jelenetek, a gyönyörű fotográfia és az egészséges romantika nagy letzésre fog találni a közönségnél.

### Heti műsor:

Hétfő—kedd: Kedélyes cowboy és Cizmás gentleman.  
Szerda—csütörtök: Egy bűnös, aki megdicsőült.  
Péntek—szombat: Tancórület.  
Vasárnap: Lord és Lady.

# TELEFON

Berlin labdarugó csapata Budapest csapatát 1:0 arányban győzte le. A gólt a németek tizenegyesből lőtték. — Nyugatmagyarországon vasárnap nagy hóviharak voltak. — Friedrich István Budapestre érkezett. Egy hírlapíró előtt kijelentette: »Az olasz nép feltétlenül magyarbarát, de a hivatalos politika, a fascizmus, Mussolini és kormányának ádáz francia barátsága kizárja még a feltevést is annak, hogy Magyarország és Olaszország között politikai harmonia lehessen.« — A kereskedők vasárnap országos gyűlést tartottak a devizaváltás ügyében s követelték a Devizaközpont megszüntetését. Felszólalt a gyűlésen Takacovics dusan is, a Devizaközpont igazgatója, aki kijelentette, hogy az ország érdeke megkívánja a mai helyzet orvoslását.

## Teljes lakberendezések,

ebédlő, háló-, úri- és nőszobák  
művészi készítését vállalja

## P. Kovács S.

műbútorasztalos, IV. ker., Vízkelety utca 10. sz.

# JÖZSDE

**Terményszéde hivatalos árfolyama:**  
Buza 76 kg-os, liszavidékli 20.000—20.500, pestmegyei és dunántúli 19.500—19.750, rozs 12.500—13.000, árpa 10.800—11.200, sörépe 11.500—12.500, zab 14.000—14.500, tengeri 10.000—10.300, korpá 6200—6300, kereona 100 kg ként.

## A devizaközpont hivatalos árfolyama:

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	16200.—
Angol font	20350.—20965.—
Dollár	4380.—4530.—
Francia frank	293.—303.—
Svájci frank	810.—840.—
Német márika	0.20.50—0.22.50
Lengyel márika	0.11.—0.12.—
Román lei	20.50—22.50
Cseh korona	130.50—136.50
Szerb dinár	43.—45.—
Olasz lira	22.—22.—232.—
Osztárk korona	0.0.62—0.0.65—

## A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0:12½, Berlin —

Laptulajdonos és kiadó

Dr. Blau Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomd.  
Részvénytársaság.

## Házassulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb s legolcsóbban csak Kovács Sándor asztalosnál készülnek, ugymint: háló-, ebédlő-, úri- és nőszobák, konyhaberendezések, leányszobák. Megrendeléseket a legjutányosabban elvállalok

## Kovács Sándor

épület- és műbútor asztalosmester  
III. ker., Mária utca 16. szám.

Az összes műhelyemből kikerült munkáért jótállást vállalok, ugyancsak hálószobák, szekrények, ágyak, konyhabútorok készen kaphatók.

**Gazdák és építetők figyelmébe!!**

Cement telőcserép, kálygárú, betonvályú, cement, oltott és darabos méz napi áron kapható a **Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytársaságnál**  
Telefon 301. Feske-utca 4. szám. Telefon 301.

**BARANEK ISTVÁN****LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

VI., Batona József u. 7. sz. alatt.

Művelni minden a szakmába vágó munkát:  
fűszelvény, kőt, varrógép, kerékpár, stb. készí-  
tést pontos kivitelben és jutányos áron.  
Speciális fegyverjavítás.

Vann szerencsém a nagyérdemű közönség-  
nek tudomására adni, hogy üzletelhány  
miatt IV. Batona körút 48. számú ház-  
ban vállalkozom mindenféle háztartási

fehérnemű mosását  
: : és vasalását : :

úgy keményít és gallért, függőnyt,  
úgy férfi és női ruhát vagy selyemruha  
tisztítását a legolcsóbb árban kiemelten-  
sen tisztítom. Levelelőp. kívánja azonnal  
megyek. Tisztelettel:

**Sebők Jánosné.****Győződjön meg,**

hogy arany, ezüst, bril-  
liánsért, ezüst- és arany-  
pénzekért legtöbbet fizetek

**Gyenes László**

órás és ékszerész  
Arany János-utca 7

Mindentéle kerti-, virág-  
és gazdasági magvak

kaphatók

Gyenes L. és Fiai utóda  
cégnél. 5622

**ABLAK GITT,**

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP  
ZSÍROK, BORFESTÉK ÉS  
LAKKOK MINDEN MENNYI  
SÉGBEN A LEGOLCSÓBB  
: : ÁRON SZEREZHETI BE : :

**BÓDOGH**

PESTÉKRAKTÁRÁBA HÁGYKÖRÖSI U. 11.

Kerestek 12 vagy 14 éves  
jómodorú, árva református kislány,  
örökbűt, családalanokhoz. Szólnok-  
nak a Tiszakürt É. I. közzé lehet Tiszakürt  
Tónzsi Eleknel. 387

Válogatott  
**WOLTMANN**  
ÉTKEZÉSI  
**BURGONYA**

32 koronáért a  
„HANGYA“  
fűszerüzleteiben  
kapható.

Eladó egy alig használt

igás kocsi és egy új  
szecska-vágó gép

V. ker., Beresényi-utca 14. szám alatt.

Eladó egy teljesen jó állapotban  
levő arángyás talicska,  
egy kétfelé nyíló jó állapotban levő  
spelit létra, egy utazó fákoffer telje-  
sen jó állapotban és egy 10—12 lite-  
res őrirtalmú vasbogrács. Megtelint-  
hető a délelőtti órákban 10—12 ig V. ker.,  
Beresényi-utca 9. szám. 388

**M É S Z I**

Előrend a komentes, hőkehl darabos elősdi-méz  
promt szállításra, vagonfételben és  
kicelapban kapható:

**Szabó Antal**

Jakere-kedőnél (Szervas- és Kaszap-utca sarok)  
Építészrekaak és vízvezeteladókknak  
nagy árkedvezmény!

**Vas és vasárúk!**

Mindenféle mérlelő rádvastak és lemezek, valamint  
épület- és bútortvasalások, műszaki cikkek,  
olajok, tömítési anyagok és permclező alkatrészek  
a legjutányosabb napi áron szereshetők be

**BIMBÓ ÉS FÜLÖP**

veskereskedésben Vasárú-utca. (Rosa-féle ház).  
Telefon 172. Telefon 172.

Akác szerszámfa, kerítés oszlo-  
pok 6—3 méterig, 180—160 cm-es  
hasított szőlőkarók előnyös áron  
beszereshetők,

**ROSENBAUM A. cég és**  
**KOZMA TESTVÉREK**  
fatelepe. Telefon 16. és 50.

Tavalyi oltott méz kicsiny-  
ben és nagyban vaggontétel-  
ben is kapható a

**Betonépítő- és Cement-  
árúgyár Részvénytárs.**

Feske-utca 4. szám.

Telefon 301. Telefon 301.

Arany, ezüst, briliánsért,  
ezüst- és aranypénzekért  
mindenkéül magas bb napi árat fizet

**PÁSZTOR PÁL**

Órás és ékszerész, Arany János-utca 8  
ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, végezők  
munkák olson és precizen eszközöztetnek  
Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állásdó ráktár.

Magános birtokosnő gazdaságá-  
nak vezetését elvállalja

független nyugdíjas tisztviselő.

Ajánlatot „Negyvenes“ jelígre  
a kiadóhivatalba.

**10%**

kedvezményt kap mindenki

április 1-től április 10-ig, aki  
főnyképléveleit megrendeli

**Bihari**

főnyképlévelet műtermében, Bréckenyi-tér 1.  
szám 1. emelet, 1. ajtó. KESKEMÉT.

Eladó 2 új ruhás

**tele hálószoba berendezés**

és 1 darab majdnem új

**kerékpár.****Kovács Sándor**

épület- és műtörtéskialkos mesternél III.,  
Maria-utca 16. szám.

**Elemi iskolás**

gyermeknek privát tanít-  
ását biztos sikerrel

vállalja szabad idővel rendelkező tanuló. Díjazás  
megegyezés szerint. Cím megadható a kiadóban.

**Azonnali belépésre**

kerestek egy irodai  
gyakorlati biró  
főtelember vagy kisasszony nagyobb be-  
reskedelmi vállalkozó. Irásbeli ajánlatot ad-  
digi működési időről és fizetési igényekről  
előzve kér „Állandó kenyér“ jelígre a kiadó-  
hivatalba. 380

**Keresünk** a helybeli viszonyokkal jól ismerős, megbízható, jó megjelenésű,  
**női- vagy férfi munkaeert**

ki két három órai munkával könnyen kereshet ezer koronától kétezer koronáig naponta. Ajánlatokat leg-  
később április hó 14 ig kérjük levélben a kiadóhivatalban leadni. Csakis teljes címmel ellátott levelekre válaszolunk.